
Beszámolók, szemlék, referátumok 

közöttük volt, 50 kollégájával együtt. Az épület 
földszintjén lévő állomány és felszerelés tönkre
ment, a vadonatúj bibliobusszal egyetemben. Bár 
a parttól kissé távolabb lévő Banda Aceh-i egye
tem épületei csak kisebb károkat szenvedtek a 
földrengéstől, 176 oktató és adminisztratív munka
társ, valamint több száz hallgató halt meg. A köz
könyvtári hálózat teljességgel elpusztult, a legsú
lyosabb csapás azonban a személyzet elvesztése. 
Mindenekelőtt a szakembereket kell pótolni, utána 
kezdődhet az állományok helyreállítása. Az apoka
lipszis csak néhány percig tartott, de sok évbe 
telik, amig a sebek begyógyulnak. 

India és egyéb országok 

Úgy látszik, India, Banglades, Thaiföld, Malajzia, a 
Maldív-szigetek, a Seychelle-szigetek, Mianmar 
Szomália, Tanzánia és Kenya könyvtárai nem 
szenvedtek jelentősebb károkat. A madrászi Egye
temi Könyvtárban - amelyet valaha Ranganathan 

vezetett - a víz a földszintig ért, de kárt nem oko
zott. A Chittagongi Könyvtár (Banglades) épületé
ben a korábbi földrengések okozta repedések to
vább nyíltak, ezért - félve az összeomlástól - a 
könyvtárosok kimentették a berendezést és az 
állományt 

Az IFLA felhívást bocsátott ki, hogy tagjai az illeté
kes nemzeti és nemzetközi szervezeteken keresz
tül járuljanak hozzá a segélyakciókhoz. Az 
American Library Association elnöke is kifejezte 
együttérzését, s közölte, hogy az amerikai könyv
tárosok támogatni fogják a segélyszervezeteken 
keresztül a helyreállítást 
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A könyvtárak életet m e n t e n e k I r a k b a n 

Az Egyesült Államok Külügyminisztériuma támoga
tásával 2001 elején jött létre a szakmai kapcsolat 
az East Tennessee State University (ETSU) kere
tében működő Quillen College of Medicine és há
rom észak-iraki orvosképzö intézet között. Az 
ETSU azt a feladatot kapta, hogy segítse újjáépí
teni a viszonylag nyugodt kurd területeken partner
intézeteit. 2003 októberében az iraki dékánok 
amerikai látogatásuk során első és legfontosabb 
igényként az orvosi szakirodalom iránti szükségle
tet jelentették be. 

Az ETSU orvosi könyvtárának igazgatója 2003 
decemberében utazott Irakba, magával vive 
12 000 dollár értékű orvosi szakkönyvet és CD-
ROM-ot. A három meglátogatott képzőintézet és 
orvosi könyvtára hanyatlásnak indult Szaddam 
Husszein uralma alatt. Az elavult és szegény állo
mány, a gyenge technikai felszereltség indította az 
orvosi iskolák vezetőit arra, hogy mindenekelőtt 
szakirodalmat, tantermi felszerelést kérjenek. Az 
információ, a szakkönyvek iránti igény óriási. Az 
ETSU azon van, hogy a jövőben is segítse az iraki 
orvosképzést dokumentumokkal, számítógépekkel 
internetes hozzáféréssel. 

Az amerikai hadsereg egészségügyi szolgálata a 
tíkriti kórházakat és orvosképzö intézetet látta el 
egyebek között szakirodalommal. Tikritben a 600 
diák számára csak néhány példány áll rendelke
zésre a legfontosabb tankönyvekből, az online 
információelérés szinte lehetetlen. Folyóiratok öt 
éve nem járnak. Az egyetlen internetkapcsolaton 
Szaddam idején még az US National Library of 
Medicine hozzáférése is tiltva volt. Problémát je
lent a könyvtári személyzet felkészületlensége: a 
könyvtáros és beosztottja csak arabul tud. 

Az Egyesült Államokban mozgalom bontakozott ki 
az egészségügyi iskolák és intézmények könyvtá
rai körében annak érdekében, hogy könyvadomá
nyokkal támogassák az újjáépülő iraki egészség
ügyet. Könyvek, folyóiratok, számítógépek érkez
nek ajándékba, s mindezek biztató kezdetet jelen
tenek. Az iraki orvosi iskoláknak és könyvtáraknak 
azonban még hosszú utat kell megtenniük, hogy 
eredményesen szolgálhassák a gyógyító tevé
kenységet. 
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